
Př́ıklady na 10. týden

ODR

Posloupnosti a řady funkćı

Řady funkćı

Najděte obor absolutńı a neabsolutńı bodové konvergence řad funkćı
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∑

n=1

xn

1 + x2n

3.
∞
∑
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∑

n=1

xntg
x

2n

5.
∞
∑
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∞
∑
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Zjistěte, zda řady funkćı konverguj́ı stejnoměrně na daných intervalech

8.
∞
∑

n=1

(1 − x)xn a) [0, 1] b)
[

0,
999

1023

]

9.
∞
∑

n=1

sinnx
3
√

n2 + x2
a) [ǫ, 2π − ǫ] , 0 < ǫ < π , b) [0, 2π]

10.
∞
∑

n=1

x

1 + n4x2
a) [−K,K] ,K > 0 , b) (−∞,∞)

11.
∞
∑

n=2

ln
(

1 +
x2

n ln2 n

)

a) [−K,K] ,K > 0 , b) (−∞,∞)

12.
∞
∑

n=1

(−1)n

√
n

n
√

x2 a) [0,K] ,K > 0 , b) [0,∞)

13.
∞
∑

n=1

xαenx , α ∈ Z+

0 a) (−∞,−1] b) [−1, 0] c) [0, 1]

14.
∞
∑

n=1

sin(π
√

x2 + k2)
n

√

x2

1 + x2
, k ∈ R (−∞,∞)

15.
∞
∑

n=2

(−1)n

n + sin x
a) [−K,K] ,K > 0 , b) (−∞,∞)

16.
∞
∑

n=1

(−1)n

n
x ln

x

n
a) (0,K] ,K > 0 , b) (0,∞)

17.
∞
∑

n=1

(−1)n n − 1

n + 1

1
100
√

n
e−nx a) [0,K] ,K > 0 , b) [0,∞)

18. Hledejte řešeńı Besselovy rovnice x2y′′ + xy′ + (x2 − n2)y = 0 pro n = 1

2

ve tvaru x̺
∑

∞

s=0
asx

s s vhodným ̺.

19. Nalezněte řešeńı Besselovy rovnice pro n = 0 ve tvaru
K0(x) = lnx

∑

∞

s=0
asx

s +
∑

∞

s=1
bsx

s.
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Funkce v́ıce proměnných

Vázané extrémy

Nalezněte extrémy dané funkce vzhledem k vazbě

20. xy; x + y = 1

21.
x

a
+

y

b
; x2 + y2 = 1

22. x2 + y2;
x

a
+

y

b
= 1

23. xmynzp; x + y + z = a, m, n, p, a > 0

24. sinx sin y sin z; x + y + z =
π

2
, x, y, z > 0

25.

n
∑

i=1

x
p
i ;

n
∑

i=1

xi = a, p > 1, a ≥ 0

Nalezněte největš́ı a nejmenš́ı hodnotu funkce na uvedené množině

26. x − 2y − 3; 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1, 0 ≤ x + y ≤ 1

27. x2 − xy + y2; |x| + |y| ≤ 1

28. x2 + y2 − 12x + 16y; x2 + y2 ≤ 25

29. x + y + z; x2 + y2 ≤ z ≤ 1

30. Při jakých rozměrech má kvádr daného objemu nejmenš́ı povrch?

31. Do daného kužele vepǐste hranol o n-úhelńıkové podstavě, který má maximálńı
objem.

32. Najděte vzdálenost bodu (p, q, r) od roviny ax + by + cz + d = 0.

33. Najděte vzdálenost d dvou mimoběžek

x = X1 + at x = X2 + pt

y = Y1 + bt y = Y2 + qt

z = Z1 + ct z = Z2 + rt .

34. Pomoćı hledáńı vázáných extrémů dokažte
a) AG nerovnost a1+...+an

n
≥ n

√
a1 · . . . · an, ai ≥ 0

b) Hölderovu nerovnost
∑n

i=1
xiyi ≤ (

∑n

i=1
x

p
i )

1

p (
∑n

i=1
y

q
i )

1

q , xi, yi ≥ 0,
p > 1, 1

p
+ 1

q
= 1.

35. V počátku kartézských souřadnic je umı́stěn bodový náboj Q.
a) Jaké bodové náboje QA, QB , QC muśıme umı́stit do bod̊u A = (3, 0, 0),
B = (0, 3, 0) C = (0, 0, 4), aby náboj q v bodě (1, 1, 1) byl v rovnováze.
b) Bude tato rovnováha stabilńı?
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